

我市出台相关奖励办法,鼓励全民参与环境保护

# 举报违法排污,最高可奖5000元



见习记者 程芳菲 通讯员 赵亚虹

即日起,若您发现我市辖区排污单位涉废水、废气等污染物违法排放行为,可拨打24小时环保举报热线12369进行举报,查证属实最高可获5000元奖励。

记者从市环境保护局获

悉,我市近日出台《洛阳市举报违法排污行为奖励办法》(以下简称《办法》),鼓励全民参与环境保护,严查违法排污行为。

《办法》规定,市民发现四种违法排污行为并进行举报,有可能获得奖励,这四种行为包括:擅自停运、闲置、拆除污染防治设施,造成污染物超标排放;污染企业逾期未完成限期治理任务被责令停产治理后擅自恢复生产,造成污染物超标排放;新建、

改建、扩建的工业项目未执行环境影响评价制度和“三同时”(环境保护设施必须与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用)制度,擅自生产,造成污染物超标排放;各级政府已责令停产、关闭的企业未经环保部门批准擅自恢复生产,造成污染物超标排放等。

《办法》提出,举报情况经查证属实的,将视情况对举报者进行100元至2000元不等的现金奖励;对举报及时,成

功避免重大环境污染事件发生的,经环保部门调查核实后,将视情况对举报者进行重奖,奖励金额最高为5000元。

市环保局相关负责人表示,环保有奖举报中心及其工作人员会妥善保管举报人的个人信息。

市民具体举报办法为:通过24小时环保举报热线12369进行举报;来信、来访举报。地址:洛阳市九都路立交桥东环保大厦一楼信访科。邮政编码:471002。

我市发布“十二五”节能环保产业发展规划

## 餐厨废弃物 废旧电器 都将变废为宝

记者 韩铁栓

现在,不少市民家里都有不少“鸡肋”式的废旧电器,留着没用处,想卖又不值钱。不过今后,这些废旧电器都有可能变废为宝。同时,我市每天产生的大量餐厨废弃物,也将“变身”为生物柴油、化工制品及高效有机肥。这些,都被纳入环保产业发展相关规划项目。

昨日,记者从市发改委获悉,我市“十二五”节能环保产业发展规划日前发布。规划提出,到2015年年底,我市规模以上节能环保企业主营业务收入将达到640亿元,年均增长20%。规划同时确定了以LED节能灯核心技术为主导的电子产业等节能环保产业6大类69个重点项目。



## 全民参与,让污染环境者无处藏身

洛谭

我市出台奖励办法,鼓励全民举报违法排污行为,威慑力很大。最高5000元的大奖,谁拿谁光荣!

雾霾围绕,却没人可以不呼吸;河流污染,却没人可以不饮水——环境污染,是每个人的大敌。作为普通市民,举

报环境污染行为,是权利,也是义不容辞的责任。

治理环境污染,洛阳频出重拳,取得了积极成效。但仅靠政府力量显然不够,还需要每一位市民勇敢站出来,成为社会各个角落的环保监督员,让违法排污者无处藏身。

要让新办法充分发挥威

力,还需诸多努力。比如,“环保标准”“评价制度”需要被更多的人了解;除了看得见、听得着、闻得到的污染,哪些还属于污染环境行为,也得尽可能让人明白,如此,举报才能有的放矢。

当然,简化举报流程,限时反馈处理动态,及时兑现奖励,都是调动市民积极性的举

措,不可轻视。

污染企业违法成本低的老问题不该被忘记。把重奖举报者、重罚污染者、专业化常态监管结合起来,才是打击排污者的好办法。同时,要让群众感到新举措是真悬赏而不是虚吆喝,不妨及时公布接到的举报与调查情况,接受社会监督。

# 国花杜康 名仕封坛

NOBLIGE SEALED JAR WINE

洛阳杜康控股有限公司

客服热线: 400-0086-379

杜康官方网址: www.dukang.com